
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

藤が丘病院は、昭和50 年（1975）7 月に誕生し、今年で37 歳になりました。 

救命救急センター（３次救急）は、昭和 60 年（1985）4 月に開設。平成 3 年（1991）9 月

救急医学科が発足。平成13 年（2001）4 月初療室設置。6 月CT の更新。 

             

≪引用≫：「(中略)振り返ってみますと平成13 年（2001）は藤が丘病院にとって大変な

1 年でした。9 月16 日のER（1 次・2 次救急）の開設です。 

藤が丘病院発足時、“救急は診ない”という近隣医師会との決めごとがありました。そ

れ以降現在に至るまで、診療科ごとにその科の事情に沿って救急患者に対応してきま

した。病院として統一した救急診療マニュアルが無かったため、患者さんからのクレ

ームが絶えませんでした。(中略)また設立時の決めごとを覚えている診療所の先生方

が少なくなってきたのか、医師会からも“藤が丘病院は救急を診てくれない”という

クレームも増えました。（中略） 

 救急に関するクレームに対応すべく鈴木晟時院長のもとで「救急医療運営委員会」が組織され、検討されま

した。その結果、診療科が決められない救急患者さんを、24 時間診療する救急室を開設することが決まりまし

た。当時NHK で放映されたドラマから「ER」と命名されました。」 

(2003.3.12 病院だより巻頭言 当時ER 室長 眞田裕（現病院長）より) 

 

今年平成24 年（2012）7 月、生まれも育ちも違う、救命救急センターとER が、運営上統合され、救急医療センター

（センター長・眞田病院長）が生まれました。上記医療センタ－に救命救急センター（センター長・三邉副院長）と

ER（センター長・高橋副院長）がぶら下がった組織形態をとります。そして本年 11 月、3 階部分に共有可能な診断装

置、初療室、ICU、CCU、EI-UNIT（Emergency-Intensive-Care-Unit 救急集中病棟）スタッフ控え室が完成します。 

 救命救急センターとER スタッフが同じ空間で仕事をすることにより、両組織の持つ能力が十分に発揮されると考え

ます。 

藤が丘病院の救急の歴史は、3 回目の大きな節目を迎えました。別々に生まれた組織をよりよい方向に育てるために、

職員一同とさらなる努力をしていきたいと思います。 

既存の組織を変更するには、大変な力が必要でした。今回の変更に関して、学校法人昭和大学の理事長・学長・医

学部長の物心両面のご援助がありました。大変感謝いたします。また院内では、院長を中心に、各診療科の医師、看

護部、薬剤部、栄養科、中央検査部、中央診療部、そして事務部の猛烈な協力がありました。 

11 月以降、新しいセンター準備に費やした以上に努力を重ね、近隣医師会、医療機関と協力し、地域医療の充実を

目指す覚悟です。 

12 月には 1 階部分のリフォーム（コンビニエンス・ストア、カフェテリア）が完成いたします。是非新しく生まれ

変わった藤が丘病院を、皆様の病院としてご利用ください。 
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巻頭言 『救急診療体制の整備と院内改修について』 



 

 

『Ｇｏｏｄな職員』表彰に関して 

                 2011 年度看護部美化推進委員会 委員長 水川寿子 

 

昨年度、看護部美化推進委員会は、お互いを認め合う事でチームワークを発揮し、選ばれる藤が丘病院・藤が丘ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼ

ｮﾝ病院となるために『Ｇｏｏｄな職員』探しを行いました。『Ｇｏｏｄな職員』基準は①挨拶を大きな声でいつも自ら行う職

員②イライラせず、いつも的確に指示を出す職員③いつも隅々まで掃除をしてくれる職員④コツコツと仕事をこなし病院に

貢献する職員⑤困っている人に率先して声をかける職員⑥その他・・あなたの思うＧｏｏｄな職員などで、看護師が、『Good』

と思う職員にお互いにシールを渡し集計し、その年の一番『Ｇｏｏｄ』であった職員を表彰しました。 

『Ｇｏｏｄな職員』に選ばれた方は下記5 名です。5 名の職員は、真田 裕 藤が丘病院長，石橋 悦子 看護部長、 

阿久津 直利事務部長同席のもとに表彰されましたので報告を致します。 

今後は、全職員対象に『Ｇｏｏｄな職員』探しが広がると良いと思います。 

 

◆左2 人目より4名   國分 和香奈さん(リハビリ3階病棟)  

                   北條 満理奈さん(5階西病棟) 

                   富岡 千恵美さん(5階東病棟) 

黒沼 陽子さん(7階西病棟) 

辻口 優香さん(5階西病棟・昨年12月表彰) 

 

～病院長・看護部長・事務部長・看護次長ら・看護師長とともに記念撮影～ 

 

≪受賞者・黒沼陽子さんより≫ 7 階西病棟が、脳神経センターに病棟編成したばかりの時です。 

学生指導をしていた私は、学生とともに環境整備に行きました。ある患者さんのベッド周囲の状況

を見て、稀な感染症を発見。大至急に感染対策室へ報告し対応しました。その後スタッフ一丸とな

り対策強化し二次感染もなく経過しました。そのときの対応が良かったと、看護部次長や、病棟ス

タッフからニコニコシールを貰いました。今回の受賞は非常に恐縮しましたが、自分の頑張ったこ

とが周囲に認められてうれしく思いますし、今後のやる気に繋がりました。今回のことを機に、さ

らに精進して行きたいと思います。ありがとうございました。 

 

 

 

『フローレンス・ナイチンゲール』の誕生日であり、日本では１９９０年「看護の日」と制定され、１２日を含む週を看護

週間と言われております。今年度「看護の心をみんなの心に」というテーマで、藤が丘病院・リハビリテーション病院でも、

５月１６日に患者・家族の方々に「看護の日」を広める為、メッセージカードと看護師の絵が入った絆創膏を配布いたしま

した。初診受付にも、設置し初めて受診される方々にも配布いたしました。 

「５月１２日は何の日」「５月１２日は看護の日なんだね」「看護の日という意味が分かった」と多くの声をいただきました。

また、正面玄関近くに、ナイチンゲール生誕紹介のパネル展示したところ、多くの方がご覧になっていました。 

 

 

 

 

  

『Good な職員』 

『看護の日』 



  

～今年２月「救急医療の充実を図るために」のテーマをもとにワークショップを開催しました。 

今後も各グループの活動報告をいたします。～ 

私たちは、命に危険が迫っている患者さん達をより多く受入れ、地域や患者さん達にとって、 

今まで以上に貢献のできる医療機関となるために、３階にあるＥＲと救命救急センターにおける 

連携強化とそれぞれの診療科との連携を強化できる方法を考えました。 

 医師だけではなく、看護師や事務も加わり、様々な職種の人達が集まり、４月１６日から 

６月１８日までの約２ヶ月間の間で７回会議を開催して案を出し合いました。 

 その案の一部として、救急患者さんの受入れを増やすために看護師が患者さんのトリアージを行い、患者さんが病院へ到着する前にどの

ような状態であるかを正確に把握し、医師達の診療体制について連絡を取り合う案が挙がりました。 

 また、ＥＲ診療を行う上で、救急隊との友好な関係を築くことが非常に重要となってきますので、患者さんの救急搬送上で問題が発生した

場合、個人に対処はしないで、翌日に救命センターの医師へ報告を行い、救命センターの医師を通じて友好な関係を築くよう取り計らいを

行ってもらうという案も挙げられました。 

以上、私達の取り組みの一部を紹介しましたが、その他にも多くの案が出され、実行に向けて体制を整えているものもありますし、すでに実行

されているものもあります。                            （グループＡ：医師2 名、看護師１名、ＭＳＷ１名、事務職員１名) 

 

 

６月２３日「糖尿病と合併症」のメインテーマのもと公開講座を開催いたしました。当日は、内分泌内科 大塚史子助教・眼科 早田光孝

助教が講演し、109 名の聴講者の皆様がご参加頂きました。 

秋の公開講座は、「高齢者に多い病気」のテーマのもとに１０月１３日（土）に開催予定です。皆様是非ご参加ください。 

 

≪講師の早田より≫ 

今後も、地域と患者さん達にとって貢献できる医療機関として継続して活動を行っていきます。 

今回、糖尿病の合併症である糖尿病網膜症をテーマに講演を行い、早期診断、早期加療の重要性を 

強調させて頂きました。会場には、多くの市民の方にお越し頂き、熱心に聞き入って下さいました。 

講演終了後には、いろいろなご質問を頂き、糖尿病に対する関心の高さを伺うことができました。 

眼科ではこれらかも、幅広く市民の皆様に最適な医療を提供できるように努め、またこのような 

機会がありましたら、発表させて頂きたいと思います。 

 

≪講師の大塚より≫ 

これまで糖尿病と言われたことがある方もない方も、糖尿病という病名は新聞やテレビを通じてもちろん 

ご存じのことと思いますが、何が正しい情報なのか混乱されることもあるかと存じます。また糖尿病は 

無症状の時期もあり、発見が遅れると合併症が進行する可能性があります。そこでこの機会に糖尿病に 

ついて正しく理解して頂けるようお話しさせて頂きました。当日は多くの皆様に熱心に耳を傾けて頂き誠に 

ありがとうございました。私自身も大変刺激を受けました。今後も皆様の糖尿病診療のお力になれるよう 

努めてまいります。 

 

 

昭和大学一丸となり、平成24 年9 月29 日（土）までクールビズに取り組んでおります。 

気象条件により一部変更いたしますが、室内温度は 28℃に設定させていただきます。 

皆さまのご理解・ご協力を頂きますようよろしくお願い申し上げます。 

 

 

 

 

 『ワーキンググループ活動報告① ～グループＡ～』 

『第１回 公開講座』    

 『クールビズしております』 



 

 

 

藤が丘病院・藤が丘ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ病院では７月７日の七夕にちなみ笹を飾りました。７月４日、看護師と防災センター技術員が笹を飾り

付けました。短冊の中には看護師らの願い事もあり、『患者さんが快方に向かうよう』にと心温まる願い事もありました。 

なお、毎年笹は、近隣住民の方にご寄附頂いております。この場をお借り致しましてお礼申し上げます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

当日は『七夕ライトダウン』も実施し、各病棟においても 

消灯時間を早め地球温暖化に努めました。 

藤が丘病院・藤が丘ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ病院では、患者満足度向上委員会において外来患者・入院患者対象に「患者満足度調査」を実施

いたしました。結果を振り返り委員会で対応を検討いたしました。 

≪ご意見等≫ 

『食事のトレイをもう少し小奇麗なものに換えた方が良いと思う。』 

→トレイの中に古くなって白く変色しているものがあるため、磨きをかけるとともに予算をとって順次取り替えるようにいたします。 

『同じレントゲン検査内容にもかかわらず、検査衣に着替えられたり、下着一枚になったり、指示の統一性がない。』 

→検査内容を統一するために放射線診断部門のマニュアルの更衣についての項目を改定しました。 

内容は、Ｘ線検査に支障のないように、診察部位別に更衣の基準を決めました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 患者満足度調査 結果報告 

『七夕・笹を飾りました』 

平成23年度　藤が丘病院　患者満足度調査　【実施期間：平成24年3月5日(月）～9日(金)】 

外来アンケート集計表 診察の待ち時間について診察の待ち時間について診察の待ち時間について診察の待ち時間について 放射線技師の対応はいかがでしたか？放射線技師の対応はいかがでしたか？放射線技師の対応はいかがでしたか？放射線技師の対応はいかがでしたか？

30分以内 274 43.1% 5（十分） 137 68.8%

アンケート数アンケート数アンケート数アンケート数 1160 30分～1時間 220 34.6% 4 32 16.1%

月日 人数 回収率 1時間以上2時間未満 120 18.9% 3 27 13.6%

回答数 713 61.5% 2時間以上 21 3.3% 2 3 1.5%

性別（無回答・その他を除く） 男性305名 女性383名 無回答・その他(78) 1（不十分） 0 0.0%

計 635 100.0% 無回答・該当なし(514) 0.0%

診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数 計 199 100.0%

診療科 人数 構成比 あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？

内科 215 30.2% 確認された 636 92.8% 検査技師の対応はいかがでしたか？検査技師の対応はいかがでしたか？検査技師の対応はいかがでしたか？検査技師の対応はいかがでしたか？

小児科 25 3.5% 確認されなかった 31 4.5% 5（十分） 187 62.1%

小児外科 2 0.3% わからない 18 2.6% 4 65 21.6%

精神神経科 33 4.6% 無回答・その他(39) 3 44 14.6%

皮膚科 44 6.2% 計 685 100.0% 2 3 1.0%

放射線科 7 1.0% 1（不十分） 2 0.7%

外科 36 5.0% 担当医の対応はいかがでしたか？担当医の対応はいかがでしたか？担当医の対応はいかがでしたか？担当医の対応はいかがでしたか？ 無回答・該当なし(412)

心臓血管外科 12 1.7% 5（十分） 431 64.3% 計 301 100.0%

呼吸器外科 16 2.2% 4 136 20.3%

脳神経外科 27 3.8% 3 87 13.0% 事務員の対応はいかがでしたか？事務員の対応はいかがでしたか？事務員の対応はいかがでしたか？事務員の対応はいかがでしたか？

整形外科 51 7.2% 2 11 1.6% 5（十分） 308 50.8%

形成外科 23 3.2% 1（不十分） 5 0.7% 4 147 24.3%

産婦人科 77 10.8% 無回答・その他(43) 3 135 22.3%

耳鼻咽喉科 29 4.1% 計 670 100.0% 2 10 1.7%

泌尿器科 21 2.9% 1（不十分） 6 1.0%

ペインクリニック 2 0.3% 担当医の説明を理解することができましたか？担当医の説明を理解することができましたか？担当医の説明を理解することができましたか？担当医の説明を理解することができましたか？ 無回答・該当なし(107)

内視鏡センター 5 0.7% 5（十分） 451 67.4% 計 606 100.0%

検査のみ(採血・採尿） 23 3.2% 4 135 20.2%

検査のみ(生理） 6 1% 3 72 10.8%

ＣＴ・ＭＲ検査 23 3% 2 8 1.2% 診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？

腫瘍センター 3 0% 1（不十分） 3 0.4% 接遇面 286 51.5%

ＥＲ 1 0% 無回答・その他(44) 院内施設面 194 35.0%

歯科 1 0% 計 669 100.0% 病室環境面 75 13.5%

無回答 31 4% 無回答・その他(158)

計 713 100.0% 看護師の対応はいかがでしたか？看護師の対応はいかがでしたか？看護師の対応はいかがでしたか？看護師の対応はいかがでしたか？ 計 555 100.0%

5（十分） 365 63.0%

年代年代年代年代 4 120 20.7%

１０歳未満 26 4% 3 85 14.7% 来院方法来院方法来院方法来院方法

１０歳代 14 2% 2 8 1.4% 電車 304

２０歳代 26 4% 1（不十分） 1 0.2% 自家用車 253

３０歳代 62 9% 無回答・該当なし(134) 徒歩 45

４０歳代 84 12% 計 579 100.0% バス 42

５０歳代 91 13% タクシー 41

６０歳代 147 21% 自転車 8

７０歳代 165 23% 救急車 7

８０歳以上 79 11% 無回答・その他 13

無回答 19 3% 計 713

計 713 100%



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

平成23年度　藤が丘病院　患者満足度調査　【実施期間：平成24年2月27日(月）～3月9日(金)】 

入院アンケート集計表 入院案内はわかりやすいものでしたか？入院案内はわかりやすいものでしたか？入院案内はわかりやすいものでしたか？入院案内はわかりやすいものでしたか？ 医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？

5（十分） 146 54.9% 5（十分） 169 62.6%

アンケート数アンケート数アンケート数アンケート数 750 4 61 22.9% 4 66 24.4%

月日 人数 回収率 3 50 18.8% 3 28 10.4%

回答数 280 37.3% 2 7 2.6% 2 4 1.5%

性別(無回答・その他を除く） 男性167名 女性113名 1（不十分） 2 0.8% 1（不十分） 3 1.1%

無回答・その他(14) 無回答・その他(10)

診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数 計 266 100.0% 計 270 100.0%

診療科 人数 構成比

内科 98 35.0% 看護師の入院中の対応はいかがでしたか？看護師の入院中の対応はいかがでしたか？看護師の入院中の対応はいかがでしたか？看護師の入院中の対応はいかがでしたか？ 入院時の療養環境はいかがでしたか？入院時の療養環境はいかがでしたか？入院時の療養環境はいかがでしたか？入院時の療養環境はいかがでしたか？

皮膚科 1 0.4% 5（十分） 192 69.3% 5（十分） 134 49.8%

外科 28 10.0% 4 70 25.3% 4 75 27.9%

心臓血管外科 3 1.1% 3 9 3.2% 3 49 18.2%

脳神経外科 7 2.5% 2 6 2.2% 2 7 2.6%

整形外科 30 10.7% 1（不十分） 0 0.0% 1（不十分） 4 1.5%

形成外科 13 4.6% 無回答・その他(3) 無回答・その他(11)

産婦人科 18 6.4% 計 277 100.0% 計 269 100.0%

耳鼻咽喉科 7 2.5%

泌尿器科 13 4.6% 入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？ 点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？

無回答・その他 62 22% 計画的に進んだ 237 90.8% 確認された 270 97.8%

計 280 100.0% 計画的にはならなかった 18 6.9% 確認されなかった 1 0.4%

※小児については面会中止措置のため、未実施 説明がなかった 6 2.3% 分からない 5 83.3%

無回答・その他(19) 無回答・その他(4)

年代年代年代年代 計 261 100.0% 計 276 100.0%

１０歳未満 0 0%

１０歳代 9 3%

２０歳代 7 3% 担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？ 転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？

３０歳代 24 9% 5（十分） 194 73.5% 指導・説明があった 238 87.2%

４０歳代 23 8% 4 56 21.2% 指導・説明はなかった 18 6.6%

５０歳代 36 13% 3 10 3.8% 分からない 17 6.2%

６０歳代 65 23% 2 2 0.8% 無回答・その他(7)

７０歳代 76 27% 1（不十分） 2 0.8% 計 273 100.0%

８０歳以上 29 10% 無回答・その他(16)

無回答・その他 11 4% 計 264 100.0%

計 280 100% 診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？

看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？ 接遇面 123 52.1%

5（十分） 209 75.5% 院内施設面 48 20.3%

4 55 19.9% 病室環境面 65 27.5%

3 9 3.2% 無回答・その他(44)

2 4 1.4% 計 236 100.0%

1（不十分） 0 0.0%

無回答・その他(3)

計 277 100.0%

平成23年度　藤が丘リハビリテーション病院　患者満足度調査　【実施期間：平成24年3月5日(月）～9日(金)】

外来アンケート集計表 診察の待ち時間について診察の待ち時間について診察の待ち時間について診察の待ち時間について 放射線技師の対応はいかがでしたか？放射線技師の対応はいかがでしたか？放射線技師の対応はいかがでしたか？放射線技師の対応はいかがでしたか？

 30分以内 115 43.4% 5（十分） 61 59.2%

アンケート数アンケート数アンケート数アンケート数 472 30分～1時間 91 34.3% 4 23 22.3%

月日 人数 回収率 1時間以上2時間未満 46 17.4% 3 16 15.5%

回答数 295 62.5% 2時間以上 13 4.9% 2 3 2.9%

性別(無回答・その他を除く） 男性140名 女性139名 無回答・その他（30） 1（不十分） 0 0.0%

計 265 100.0% 無回答・該当なし(192)

診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数 計 103 100.0%

診療科 人数 構成比 あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？あなたは診察・検査・処置の際に名前を確認されましたか？

内科 37 12.5% 確認された 243 88.0% 検査技師の対応はいかがでしたか？検査技師の対応はいかがでしたか？検査技師の対応はいかがでしたか？検査技師の対応はいかがでしたか？

整形外科 53 18.0% 確認されなかった 18 6.5% 5（十分） 72 52.6%

リハビリテーション科 97 32.9% わからない 15 5.4% 4 39 28.5%

眼科 99 34% 無回答・その他(19) 3 26 19.0%

無回答・その他 9 3% 計 276 100.0% 2 0 0.0%

計 295 100.0% 1（不十分） 0 0.0%

担当医の対応はいかがでしたか？担当医の対応はいかがでしたか？担当医の対応はいかがでしたか？担当医の対応はいかがでしたか？ 無回答・該当なし(158) 0.0%

年代年代年代年代 5（十分） 177 65.3% 計 137 100.0%

１０歳未満 8 3% 4 55 20.3%

１０歳代 16 5% 3 33 12.2% 事務員の対応はいかがでしたか？事務員の対応はいかがでしたか？事務員の対応はいかがでしたか？事務員の対応はいかがでしたか？

２０歳代 17 6% 2 3 1.1% 5（十分） 139 50.7%

３０歳代 12 4% 1（不十分） 3 1.1% 4 73 26.6%

４０歳代 28 9% 無回答・その他(24) 3 58 21.2%

５０歳代 22 7% 計 271 100.0% 2 3 1.1%

６０歳代 64 22% 1（不十分） 1 0.4%

７０歳代 77 26% 担当医の説明を理解することができましたか？担当医の説明を理解することができましたか？担当医の説明を理解することができましたか？担当医の説明を理解することができましたか？ 無回答・該当なし(21)

８０歳以上 40 14% 5（十分） 178 66.2% 計 274 100.0%

無回答 11 4% 4 59 21.9%

計 295 100% 3 23 8.6%

2 5 1.9% 診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？

1（不十分） 4 1.5% 接遇面 123 44.6%

来院方法来院方法来院方法来院方法 無回答・その他(26) 院内施設面 76 27.5%

電車 120 計 269 100.0% 病室環境面 27 9.8%

自家用車 71 無回答・その他(69)

タクシー 23 看護師の対応はいかがでしたか？看護師の対応はいかがでしたか？看護師の対応はいかがでしたか？看護師の対応はいかがでしたか？ 計 226 81.9%

徒歩 16 5（十分） 127 58.5%

バス 6 4 53 24.4%

自転車 5 3 33 15.2%

救急車 0 2 1 0.5%

無回答・その他 54 1（不十分） 3 1.4%

計 295 無回答・該当なし(78）

計 217 100.0%



 

 

お忙しい中、調査にご協力頂きましてありがとうございました。平成24 年度においても、患者満足度調査を実施予定です。 

今度とも、満足度向上に努めてまいりますので、ご協力お願い致します。 

 

 

 

 

≪診療統計≫ 

 

 

 

 

≪編集後記≫ 

梅雨の時期も終盤をむかえそろそろ夏本番です。 

さて、7 月７日といえば七夕。近年「七夕ライトダウン」という行事が全国的に

広がっています。これは午後8時から10時まで電気を消して節電や温室効

果ガス削減に貢献しようというもので当院でも実施致しました。 

都会の生活の中でなかなか星空を見上げることがない昨今。たまにはゆっく

り夜空を眺めてみてはいかがでしょうか？ 

                               （医事課 岸本 純）  

 

 

2012 年5 月～6 月( )内は１日平均 

 

 

 

≪編集委員≫ 

三 邉 武 幸     吉 村 吾 志 夫  

谷 山 松 雄     池 田 裕 一       

田 口 清        高 橋 良 昌     

上 ﾉ 宮 彰      西 山 謙 一   

吉 原 利 栄     伊 藤 久 美   

高 橋 良 治      庄 司 博    

佐 藤 薫       久保田 浩司 

豊 巻 美 里               （順不同） 

平成23年度　昭和大学藤が丘リハビリテーション病院　患者満足度調査　【実施期間：平成24年2月27日(月）～3月9日(金) 】

入院アンケート集計表 入院案内はわかりやすいものでしたか？入院案内はわかりやすいものでしたか？入院案内はわかりやすいものでしたか？入院案内はわかりやすいものでしたか？ 医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？医師・看護師以外の職員の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？

5（十分） 43 47.8% 5（十分） 63 67.0%

アンケート数アンケート数アンケート数アンケート数 206 4 29 32.2% 4 18 19.1%

人数 回収率 3 16 17.8% 3 11 11.7%

回答数 94 45.6% 2 1 1.1% 2 2 2.1%

性別(無回答・その他を除く） 男性50名 女性39名 1（不十分） 1 1.1% 1（不十分） 0 0.0%

無回答・その他（4） 無回答・その他(0)

診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数診療科別アンケート回答数 計 90 100.0% 計 94 100.0%

診療科 人数 構成比

リハビリテーション科 51 54.3% 看護師の入院中の対応はいかがでしたか？看護師の入院中の対応はいかがでしたか？看護師の入院中の対応はいかがでしたか？看護師の入院中の対応はいかがでしたか？ 入院時の療養環境はいかがでしたか？入院時の療養環境はいかがでしたか？入院時の療養環境はいかがでしたか？入院時の療養環境はいかがでしたか？

整形外科 19 20.2% 5（十分） 56 60.9% 5（十分） 50 53.8%

眼科 19 20.2% 4 25 27.2% 4 20 21.5%

内科 4 4.3% 3 9 9.8% 3 14 15.1%

呼吸器科 1 1.1% 2 0 0.0% 2 8 8.6%

呼吸器外科 0 0.0% 1（不十分） 2 2.2% 1（不十分） 1 1.1%

小児科 0 0.0% 無回答・その他（2） 無回答・その他(1)

麻酔科 0 0.0% 計 92 100.0% 計 93 100.0%

無回答・その他 0 0.0%

計 94 100.0% 入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？入院時、治療説明があり、それは計画的に進められましたか？ 点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？点滴や処置、検査をするときに名前を確認されましたか？

計画的に進んだ 76 87.4% 確認された 90 96.8%

年代年代年代年代 計画的にはならなかった 7 8.0% 確認されなかった 2 2.2%

１０歳未満 0 0% 説明がなかった 4 4.6% 分からない 1 1.1%

１０歳代 0 0% 無回答・その他(7) 無回答・その他(1)

２０歳代 1 1% 計 87 100.0% 計 93 100.0%

３０歳代 4 4%

４０歳代 4 4%

５０歳代 9 10% 担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？担当医はあなたの意見を尊重して聞いていましたか？ 転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？転倒・転落に対する指導、説明をされましたか？

６０歳代 22 23% 5（十分） 69 74.2% 指導・説明があった 89 94.7%

７０歳代 36 38% 4 18 19.4% 指導・説明はなかった 2 2.1%

８０歳以上 18 19% 3 2 2.2% 分からない 3 3.2%

無回答・その他 0 0% 2 2 2.2% 無回答・その他(0)

計 94 100% 1（不十分） 2 2.2% 計 94 100.0%

無回答・その他(1)

計 93 100.0%

診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？診療以外で、病院を評価する上で重要と思うものは何ですか？

看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？看護師の対応（接遇）は満足のいくものでしたか？ 接遇面 30 31.9%

5（十分） 66 71.7% 院内施設面 33 35.1%

4 18 19.6% 病室環境面 19 20.2%

3 6 6.5% 無回答・その他(12)

2 0 0.0% 計 82 87.2%

1（不十分） 2 2.2%

無回答・その他(2)

計 92 100.0%

 藤が丘病院 リハビリテーション病院 

 5 月 6 月 5 月 6 月 

外来患者数 33,205 人 (1,383.5 人) 33,823 人 (1,300.9 人) 5,238 人 (218.3 人) 5,316 人 (204.5 人) 

入院患者数 14,830 人 (478.4人) 14,734 人 (491.5 人) 4,908 人 (158.3 人) 5,063 人 (168.8 人) 


